



巴黎奥运国家队伙食揭秘

地道四川味!

菜品有鸡豆花、辣子鸡 下午茶还有米花糖

距离2024巴黎奥运会开幕还有10天,中国奥运代表团已经集结完毕,中国女篮、国乒等队伍已抵达法国。一批四川大厨也已出发,他们将为中国国家队官方保障团队提供膳食服务。记者近日采访了“中国之家官方餐饮服务商”“中国国家队膳食服务商”眉州东坡法国保障团对接人周淼,她透露:“这次为‘中国之家’准备的餐食以川菜为主,并结合法国当地应季的食材,向世界展示四川味道、中国味道。”

采买食材



刘清漪在杭州亚运会霹雳舞决赛中



在当地采买接近川菜的食材

“我们第一批保障团的成员已经在7月12日凌晨出发了,这两天已经完成了和‘中国之家’的对接工作,16日我们已经调试了设备进行‘试火’。”这也是团队第三次服务奥运会,此前是2008年北京残奥会和2022年北京冬奥会,出征海外奥运会,这是第一次。

“我们前期抵达的团队已经开始了在当地采买新鲜食材、调味料,再进行试菜、试火。”考虑到国外的菜品和四川本地蔬菜有一些差异,周淼透露,团队将采买大量、多品种的当地时蔬“试验”,挑选出口感最接近、还原川菜的食材。“我们也会选用一些当地新鲜、品质很好的食材,进行创新和结合,比如当地的银鳕鱼、香瓜、牛小排品质都很好,我们就开发一些比如菌子香煎银鳕鱼、烧椒牛小排这类的川菜和当地食材结合的菜。”

青花瓷餐具体现东方美学

法国菜作为世界上著名菜系之一,以口感细腻、酱料美味、餐具摆设华美著称,法国烹饪甚至已成为一种艺术。同样是享誉世界的美食大国,中国菜具有历史悠久、技术精湛、品类丰富、流派众多、风格独特的特点。这一次在“中国之家”,体现中国味道的当家菜品以川菜为主。

“我们的菜品非常丰富,以川菜、川味为主,也有像烤鸭这些受欢迎的菜品。”周淼介绍,本次为“中国之家”提供的菜品里,也有非常体现四川传统工艺和技艺的菜品,比如国宴川菜鸡豆花。此外,还有家家户户都爱的辣子鸡、泡菜等传统川菜。

法国大餐讲究餐具摆设,而“中国之家”在餐具方面将体现东方美学,周淼透露,“我们将用非常有中国特色的青花瓷餐具。”

下午茶是米花糖和熊猫月饼

所谓入乡随俗,巴黎人最爱的下午茶,“中国之家”也有准备。“考虑到前来参加交流活动的世界各个奥委会团队的用餐习惯、时间等,我们除了准备午餐、晚宴,还特意准备了下午茶。”

周淼说下午茶的元素非常四川,“传统的四川米花糖,都是我们大厨自己手工炒制的,还有体现我们四川元素的熊猫月饼。”巴黎奥运会期间虽然没有覆盖中国传统节日中秋,但熊猫月饼可以让各国奥委会代表们、运动员们感受到浓浓的中国文化。“可爱的熊猫月饼也宣传了我们的大熊猫,它们可爱、乐观的形象也将给外国朋友们带来快乐。”

据悉,保障团队一共有24人将分三批到达,其中担任大厨的都是有15年业界经验的总厨。“中国之家”最早的雏形是2004年雅典奥运会,中国奥委会与当时的北京奥组委在雅典初次尝试了“北京小屋”。2010年,中国奥委会在温哥华正式建立了第一个海外运营的“中国之家”,在奥运期间为中国代表团提供包括新闻发布会、社交、文化传播在内的多项服务。此后,伴随着奥运的脚步,“中国之家”走向了新加坡、伦敦、索契等各大奥运举办城市,不仅在海外为国人带来了家的温暖,更以热情好客的姿态招待了许许多多的外国友人。

据封面新闻

中国健儿行李箱亮眼
网友纷纷“求同款”

出征的行李箱

7月13日,2024巴黎奥运会中国体育代表团正式成立。这两天,跟随中国运动员一同出征的行李箱在短视频网站上刷屏了。

带着“重金属”质感的拉链和立体凸起的万向轮,让大家有种“DNA动了”的眼熟感,不少网友感叹“似曾相识”。原来这款行李箱的设计灵感源于兵马俑和铜车马——行李箱以红、黑为主色调,箱体造型参考了兵马俑鱼鳞甲,箱体上方缀以将军俑“同款”领结。有凸起感的金色箱轮,“原型”是铜车马的轮毂,至于特别的拉链设计,同样跟铜车马有关,灵感源于一号铜车马上的秦铜盾,“盾牌”形如一个“出”字,祝出征的健儿们平安顺利。这款由浙江杭州一家企业精心设计的健儿出征行李箱,还有个响亮的名字,叫作“英俑”。“期盼中国健儿能够英勇出征,带着荣耀凯旋”企业总经理白剑峰讲起了名字背后的寓意,“行李箱既要有一定的承载,又不能过重,同时要保证它的物理特性,所以我们从设计到开发到打样,前后经历了十几轮,花了将近一年半的时间。”

白剑峰介绍说,“英俑”的诞生过程并不简单,除了设计理念尽展“国风”魅力,这款行李箱在实用性方面也是“杠杠的”。为满足运动员多频率、高强度的出行需求,“英俑”的箱体外壳,选用了更牢固的新型复合材料,比一般行李箱更“扛摔、抗压”。考虑到运动员在赛场上挥洒汗水,行李箱的内部还做了干湿分离设计,并采用抗菌材质……

“英俑”一亮相,评论区响起一片“求同款”的声音:“先祝中国队凯旋!再来求个同款!上链接吧!”在各大平台网友们纷纷留言为“英俑”点赞,更为中国代表团加油助威:“设计处处体现巧思,而最亮眼的是中间那面五星红旗!”“设计体现古人智慧,愿今日的中国健儿取得好成绩!”“带着‘英俑’,英勇出征!预祝中国运动员载誉而归!”……

据新华社

帮你整理好了!
巴黎奥运会中国队有这些看点

运会男单冠军,将为圆梦奋力一搏;新生代王楚钦目前男单世界第一,将证明自己能否成为新一代领军者。

③跳水“梦之队”

出战阵容包括全红婵、陈芋汐等五位奥运冠军和五位世锦赛冠军,在全部八个项目中具备夺金实力。

④中国游泳队

参赛阵容中有张雨霏、叶诗文、李冰洁、杨浚瑄、汤慕涵和汪顺六位奥运冠军,和东京奥运会相比底气更足。

⑤中国射击队

整体实力在世界上处于第一梯队。巴黎奥运会首金大概率将在气步枪混合团体项目上产生,盛李豪/黄雨婷和杜林澍/韩佳予两对组合“双保险”向首金发起冲击。

⑥中国举重队

李发彬、石智勇、侯志慧、李雯雯四位东京奥运会冠军坐镇,刘焕华、罗诗芳两位新人同样令人期待。

⑦国羽

在五个单项上均拿到两个奥运资格,是唯一一支各单项均实现满额参赛的队伍。

⑧中国体操队

邹敬园和刘洋具备卫冕的实力;肖若腾依然保持着不错的竞技状态;17岁小将邱祺缘成为新的领军人物;蹦床是中国队传统强项,朱雪莹将肩负夺金重任。

⑨三大球、田径积蓄力量

中国女排将以冲击者的姿态出征巴黎奥运会;中国女篮仍有一搏奥运奖牌的实力;第五次征战奥运赛场的老将巩立姣志在卫冕女子铅球。

⑩新兴项目或有惊喜

滑板项目,崔宸曦有望冲击奖牌;攀岩项目,有望在速度项目中向奖牌发起冲击;中国霹雳舞队将迎来奥运首秀,小将刘清漪在备战周期异军突起。

祝圆梦巴黎!

据新华社

东京奥运会羽毛球女单冠军陈雨菲



全红婵 陈芋汐



战鼓鸣,旌旗展!巴黎奥运会开幕在即,405名中国健儿将参加30个大项42个分项236个小项的角逐。新的奥运征程有哪些看点?记者帮你整理好了!

①基本盘稳字当头

乒乓球、跳水、射击、举重、羽毛球、体操六大王牌项目,决定中国代表团整体表现。

②国乒

有望向包揽五金发起冲击。东京奥运会上,国乒憾失混双金牌,孙颖莎/王楚钦志在收复失地;身兼三项的孙颖莎将力争创造佳绩;女单卫冕冠军陈梦同样剑指金牌;马龙向自己第六枚奥运金牌发起冲击;樊振东目前距大满贯头衔只差一个奥